

Fič Rejtings pripisao je Transgazu, operatoru nacionalnog sistema za prenos gasa u Rumuniji, dugoročnu ocenu BBB minus, a povezana perspektiva je stabilna, navodi se u saopštenju agencije za finansijsku procenu.

Ocena Transgaza odražava stabilan poslovni profil kompanje, kao operatora i koncesionara nacionalnog sistema za prenos gasa u Rumuniji, kao i očekivanja progresivnog ugovaranja međunarodnih poslova u sektoru tranzita gasa na tradicionalnim rutama. Ocenu podupiru državni propisi o prenosu gasa u zemlji i očekivanje Fiča da će akutuelna velika investicija BRUA biti uključena u regulisanu bazu aktive Transgaza, omogućavajući buduću zaradu, navodi se u izveštaju.

Gasna interkonekcija BRUA osiguraće snabdevanje na relaciji Bugarska - Rumunija - Mađarska -Austrija.

Prema Fiču, operativna dobit i novčani tokovi Transgaza nestabilniji su od većine kompanija sa istim profilom.

Na srednji i dugi rok, agencija očekuje da će se novčani tokovi od profitabilnih tranzitnih aktivnosti od Ukrajine do bugarske granice postepeno povećati za više od dve trećine. Ovaj trend podražava činjenica da ističu postojeći ugovora tipa „isporuči ili plati“, koji se, prema mišljenju Fiča, neće u potpunosti zameniti kratkoročnim rezervacijama, s obzirom da se pojavljuju novi tranzitni pravci za izvoz ruskog gasa.

Međutim, agencija procenjuje da će okončanje ugovora o tranzitu, zajedno sa odlukom regulatora da uključi investicije povezane sa tranzitom u regulisanu bazu aktive (RAB) dovesti do miksa poslovanja gde će 90% aktivnosti doći po osnovu RAB-a, pozicionirajući Transgaz koji će se na dugi rok približiti ekskluzivnim internim operatorima gasnog prenosnog sistema sa većim kapacitetom zaduživanja, navodi se u saopštenju.

Transgaz sprovodi obiman plan ulaganja, koji ima za cilj opsežan razvoj nacionalnog sistema za prenos gasa, unapređujući njegovu povezanost sa susednim zemljama (posebno Mađarskom, Bugarskom, Moldavijom i Ukrajinom). Glavni projekti u desetogodišnjem nacionalnom planu razvoja su koridor za prenos gasa koji će omogućiti transport kaspiskog gasaa preko Rumunije (BRUA), kao i povezivanje depozita u Crnom moru (koji još nisu uključeni u procenu Fiča).

Rumunska država (rejting “BBB minus”, sa stabilnim izgledima) je većinski akcionar Transgaza, sa 59% udela, dok su preostale akcije listirane na berzi.

U maju, Transgaz je započeo radove na gasovodu koji će preuzeti gas iz Crnog mora, i



Rumunija: Fič po prvi put Transgazu dodelio ocenu "BBB minus", sa stabilnim izgledima

povezati ga sa nacionalnim prienosnim sistemom i gasovodom BRUA.

Izvor: economca.net